

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.474

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Lunes 20 Abril 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barroeta de Sautullán, Belmonte, Benifayó, Berrianga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaveras, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Iruñedo, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudela, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

[Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 2'50 por 100 anual

Imposiciones a doce meses o más 3'50 por 100 anual

Tipos máximos autorizado por el Consejo Superior Bancario.

MADRID

ADDIS ABEBA

Proyecto de ley sobre los militares retirados

En la madrugada del pasado domingo quedó aprobada la ley que prohíbe a los militares retirados actividades políticas ilegales.

Las Cortes se constituyeron en permanentes, y a las tres de la madrugada se levantaba la sesión.

La mencionada ley quedó aprobada por 212 votos contra cuatro.

Para que los diputados puedan acudir a sus distritos para ocuparse de la propaganda de las elecciones de compromisarios para elegir Presidente de la República se acordó conceder vacaciones parlamentarias hasta el martes día 28.

Ante una posible caída en poder de los italianos el Gobierno no se va a ir

Dada la posibilidad de una próxima ocupación de la capital por las tropas italianas, es probable que el Gobierno abandone la ciudad durante los dos próximos días y se dirija a una ciudad del occidente de Abisinia.

Se ha dado a los oficiales belgas la autorización para que salgan en la primera ocasión con dirección a Jibuti.

PARA LA TARDE

CRÓNICA

Cuando la ciudad duerme

Esta noche silenciosa he salido a la calle con el firme propósito de aspirar el aire purificador. La ciudad, tras una jornada de vigilia turbulenta en la que las almas han palpitado intermitentemente y los corazones se estremecieron en convulsiones de dolor, se entrega en los brazos acogedores de Morfeo. El día transcurrió en inusitada inquietud cerebral. Unos espoleados por su exaltación neurótica, sufrieron en los terribles instantes de la incertidumbre; otros, en cambio, supieron dominar su pasión y esperaron el desenlace final, con entereza fría, glacial, como si la sangre se les hubiera congelado en las venas. Parecían las últimas figuras macabras de cera conservadas en vitrinas formadas por témpanos de hielo. Yo he salido cuando toda la febril actividad ha ido aflojando su tensión, hasta quedar reducida a un hilo que zigzaguea liso en el asfalto bruñido de la calle. Y he respirado con toda la fuerza de mis pulmones, porque este aire que corta el aliento y obliga a toser, extermina el germen morbosos de la pasión, templando el alma.

Camino adelante:

El que ama el peligro

¿Y esos señores que hace tres meses iban a tambor batiente «contra la revolución y sus cómplices», no se sienten ahora un poco avergonzados ante el proceder y la actitud pacífica y sensata del Gobierno? ¿No se sienten vulgares y empequeñecidos ante la corrección y la cordura extremadas con que viene obrando el Gobierno republicano y con él las fuerzas extremistas que constituyen el Bloque de las izquierdas?

No ha pasado momento desde que el pueblo recobró la soberanía elevando a los republicanos al Poder en que los funestos representantes de la reacción, no hayan recibido lecciones de españolismo y ciudadanía por parte de esos temibles revolucionarios contra los que lucharon el 16 de febrero. Si vencidas en buena lid por el pueblo las huestes derechistas que acaudillan los Gil Robles y los Calvo Sotelo, éstos hubieran abierto un compás de espera para ver cómo procedía el nuevo Gobierno, quizá a estas horas no tendríamos que lamentar los crímenes perpetrados para vergüenza y bal-

lón de los Calvo Sotelo y los Gil Robles, porque el amor a España de que se jactan tales caudillos, les habría inducido a obrar de modo bien distinto, ante la mesura y rectitud con que viene obrando el Gobierno republicano.

Cuantas manifestaciones viene haciendo éste por boca de su Jefe lo mismo desde el banco azul que fuera de él, como cuantos actos viene hasta ahora realizando, han debido hacer comprender a los derechistas que los actuales gobernantes merecen el respeto a que se hace acreedor todo el que obra rectamente. Pero como es el odio, la pasión sectaria y el fanatismo religioso el que inspira a esa masa reaccionaria, esos caudillos que la dirigen explotando su ceguera, mientras en el Congreso y fuera del Congreso se ven obligados a reconocer la lealtad y buenos propósitos de los republicanos y de sus aliados, obrando con la doblez que es en los reaccionarios característica, bajo capa, en la sombra, urden complots y excitan las pasiones provocando conflictos tan injustificados

como perjudiciales a la patria.

No hay que buscar lealtad y rectitud en quien no sabe perder. Y desgraciadamente no han sabido perder los Gil Robles y los Calvo Sotelo. Llevada la nobleza y la lealtad hasta el heroísmo, el vencido procede a lo Fermín Galán; no teniendo nada de héroes los Jefes derechistas, no se les puede pedir que obren como aquél, pero sí puede pedírseles que combatan con las armas que la caballerosidad impone.

Se ha obligado al Gobierno a declarar ilegal la Liga fascista; se ha obligado a que emplee todo el rigor de la ley contra los perturbadores del orden, sean quienes sean y procedan de donde procedan; se han agotado todos los medios de la persuasión; pues bien, a partir de estas determinaciones, forzoso será atenerse a las consecuencias que de las mismas se deriven.

JUAN DEL PUEBLO

BANCO CENTRAL

Toda clase de operaciones Bancarias

Los últimos modelos de zapatos para señorita en la Casa Montiel

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Este Banco abona el 2'50 por 100 en sus libretas de:

CAJA DE AHORROS,

y cede a domicilio,

Huchas Metálicas

para mayor facilidad en el ahorro

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en:

Imposiciones a plazos

hasta el 3'50 por 100 tipo máximo de interés autorizado oficialmente.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en:

CUENTAS CORRIENTES con el interés de 1'25 por 100, máximo autorizado.

LEA USTED:

LA TARDE